

淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanribao.com

2026年2月6日 星期五
乙巳年十二月十九
总第15782期 今日8版

淮南交警 中国邮政 CHINA POST

家门口的“车管所”

交警与邮政携手 将服务送到您身边

电动自行车业务全流程服务
■新车上牌 ■车辆过户 ■号牌注销
机动车业务12123线上办理邮寄送达
■补换领号牌/行驶证/登记证书
■补换领免检标志
■申领免检标志
全市邮政所有网点均可办理

驾驶证业务一站办
■初领驾驶证体检 ■增驾体检 ■驾驶证期满换证体检 ■驾驶证补领

区域	网点名称	详细地址	联系电话
田家庵区	舜耕山邮政营业厅	田家庵区舜耕中路121号	18155430830
	淮河大道营业厅	田家庵区淮河大道1号,淮河新城二期1-3号商住楼门面房	18155430830
	淮河大道营业厅	田家庵区淮河大道1号,淮河新城二期1-3号商住楼门面房	18155430830
谢家集区	谢家集邮政营业厅	谢家集区谢家集乡谢家集村18号	13055436661
	淮河大道营业厅	田家庵区淮河大道1号(区政府西侧)	18155430833
	淮河大道营业厅	田家庵区淮河大道1号(区政府北侧)	18155430679
八公山区	八公山邮政营业厅	八公山区八公山乡八公山社区新街277号(镇政府北侧)	18155430811
	淮河大道营业厅	八公山区淮河大道104-107号	18155430811
	淮河大道营业厅	谢家集区八公山乡淮河大道104-107号	18155411155
寿县	寿县邮政营业厅	谢家集区八公山乡淮河大道104-107号	18155430939
	寿县淮河大道营业厅	谢家集区淮河大道104-107号	15805646498
	寿县淮河大道营业厅	谢家集区淮河大道104-107号	13155446668
凤台县	凤台县邮政营业厅	凤台县凤城大道凤台县商务局生产楼一楼营业厅	13663339393
	凤台县淮河大道营业厅	凤台县凤城大道凤台县商务局生产楼一楼营业厅	15855686698
	凤台县淮河大道营业厅	凤台县凤城大道凤台县商务局生产楼一楼营业厅	13655547772

锐意进取奋力往前赶 省十四届人大四次会议隆重开幕

梁言顺主持大会 王清宪作《政府工作报告》



安徽日报讯(记者 范孝东 李 浩)2月5日上午,安徽省第十四届人民代表大会第四次会议在合肥隆重开幕。

来自全省各地、各条战线的省人大代表,满怀豪情步入安徽大剧院,依法履行神圣职责,共同擘画全面建设美好安徽宏伟蓝图。

会场布置简朴、气氛热烈。主席台帷幕中央,10面鲜艳的红旗簇拥着庄严的国徽。二楼眺台上,悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 奋力实现‘十五五’良好开局 为谱写中国式现代化安徽篇章而团结奋斗”的巨幅标语,鼓舞人心,催人奋进。

省十四届人大四次会议应到代表723人,出席本次全体会议的代表702人,符合法定人数。

省委书记、省人大常委会主任、大会执行主席梁言顺主持大会。

上午9时许,梁言顺宣布,安徽省第十四届人民代表大会第四次会议开幕。全体起立,高唱国歌,雄壮旋律响彻全场。

大会执行主席梁言顺、钱三雄、王金良、陶明伦、张韵声、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、杜延安、汪卫东、汪华东、秦凤玉、王庆武、史涂云、吴斌、黄晓武在主席台前排就座。

王清宪、唐良智、李锦斌、徐立全、王金山、张宝顺、方兆祥、杨多良、刘海泉、费高云、孙红梅、王东伟、单向前、覃卫国、张曙光、任清华、孙勇、李中、范付中、虞爱华、张西明、孙云飞、陈舜、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平、田云鹏、宋文娟、舒歌群、杨金龙、刘锋、张晓明、甘业元、冯奕、韩筑春、杜大顺、姚允辉、沈素珊、宋国权、谢广祥、李明、陈武及主席团其他成员在大会主席台就座。

在热烈的掌声中,省人民政府省长王清宪作《政府工作报告》。

陶明伦在参加省十四届人大四次会议淮南市代表团审议时强调 提振奋力往前赶的精气神 推动各项工作开新局谱新篇

朱艾勇主持 张志强列席 陈儒江出席

本报讯 2月5日下午,省人大常委会党组成员、副主任陶明伦来到所在的省十四届人大四次会议淮南市代表团,与代表们一起审议《政府工作报告》,审查“十五五”规划纲要草案。他强调,要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,聚焦《政府工作报告》和“十五五”规划纲要草案确定的目标任务,进一步提振奋力往前赶的精气神,推动各项工作开新局、谱新篇。市委书记朱艾勇主持会议。市委副书记、市长张志强列席会议。市人大常委会主任陈儒江,市领导李家保、熊寿宏及全体代表出席会议。

审议中,熊寿宏、陈伟巍等8名代表围绕《政府工作报告》和“十五五”规划纲要草案谈感受、提建议,现场气氛热烈。陶明伦认真听取发言,与大家互动交流,他说,《政府工作报告》总结成绩实事求是,部署工作精准有力,查找问题不遮不掩,是一个求真务实、鼓舞干劲的好报告。提请审查的“十五五”规划纲要草案,立足历史新方位、把握省情新特征、聚焦群众新期盼,是一个紧扣中央精神、紧贴安徽实际、紧跟时代步伐的发展蓝图。陶明伦指出,去年,面对煤电产业链下行给经济发展带来的冲击,淮南市坚持心无旁骛抓发展、拼经济,“十四五”规划主要目标基本完成,成绩来之不易。新的一年,要认真落实《政府工作报告》部署,进一步抢抓机

遇、乘势而上,推动高质量发展行稳致远。要加力扩内需稳增长,统筹抓好消费和投资,大力发展战略性新兴产业新场景,发挥重大项目带动性作用,不断增强拉动经济增长的主动力。要因地制宜发展新质生产力,通过智能化、绿色化改造,推动煤电传统产业向价值链高端跃升;深入实施未来产业培育壮大工程,更好塑造发展新动能新优势。要把民生工作摆在更加突出的位置,集中力量解决群众急难愁盼问题,稳步增加居民收入,促进高质量就业,健全社会保障体系。要更好统筹发展和安全,全面落实防风险、保安全,护稳定各项任务,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

(本报记者 朱庆磊)

楚韵童声里,长出淮南的艺术星辰

本报记者 张昌涛

当童声唱响千年的楚风汉韵,当舞步踏出新时代的活泼节奏,一场专属于孩子们的春晚,便成为观察一座城市文化脉搏的最佳窗口。在淮南,少儿艺术早已超越了兴趣班的范畴,它是一场持续数十年的接力——从曾经的辉煌中汲取自信,在当下的体系化建设中凝聚力量,最终指向一个以美育塑造未来、以文化点亮城市的发展命题。

从“机制创新”到“沃土深耕”:构建覆盖全域的生长体系

淮南少儿艺术的参天大树,根基深植于一套被精心设计且持续优化的培育体系。往昔的荣光证明了这片土地的潜力,而今日的实践则致力于将潜力转化为普惠的现实。

这套体系的核心,是一个多方协同、高效运转的“引擎”。目前,一个“宣传部门指导、市直部门支持、专业协会承办”的协同工作机制已稳定运行,并累计实施了数十个专项项目。成立于2024年的市少儿艺术协会,正是这一格局中关键的专业化“齿轮”。它承接了明确的系统目标——《淮南市少儿艺术振兴发展实施方案(试行)》将“构筑一个

自身文化基因的深刻理解与创造性转化,它既需要脚踏实地的“守正”,也呼唤面向未来的“创新”。

守正,是扎根本土、激活传统。我市依托“楚风汉韵”等资源,将地方文化元素融入创作,这直接指引了创作的风向。于是,我们看到了这样充满巧思的作品:在省级“六一”展演中,淮南的孩子们用京剧《梨园新蕊》演绎生旦净丑,致敬国粹;在2026年少儿春晚的排练厅里,原创芭蕾《磨转千年》正用足尖艺术,讲述淮南豆腐的千年故事。这些节目并非简单的才艺展示,而是将记忆转化为可感、可观的当代艺术语言,完成了从“文化遗产”到“活态艺术”的惊艳一跃。

创新,则是拓展维度、塑造品牌。品牌的锻造,离不开高水平的切磋与展示。近年来,全市建立了收录1200余名特长少儿的“人才储备库”,并积极推送他们到更高平台竞技。2025年的成绩单令人振奋:在“安徽省少儿戏曲小梅花荟萃”中,淮南小选手斩获金、银奖;舞蹈《鸭鸭的游戏》成功闯入代表全国少儿舞蹈最高水准的“小荷风采”展演。

(下转四版)

深厚的根基滋养出独特的果实。淮南的实践表明,真正的品牌力量源自对

住淮省政协委员讨论省政府工作报告 蔡宜骅张孝成参加

本报讯 2月5日上午,省十四届人大四次会议在合肥隆重开幕。市政协主席蔡宜骅,省政协人口资源环境委员会副主任张孝成,市领导朱平、陆晞、董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒等住淮省政协委员列席开幕会,认真听取了省政府工作报告。

在当天下午举行的分组会议上,住淮省政协委员热烈讨论省政府工作报告,谈感受、话发展、献良策。委员们一致认为,省政府工作报告全面总结了

过去一年的工作,指出了存在的问题与不足,并就抓好今年工作提出要求。

他们强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想,坚持把抓好党建作为最大政绩,

对标新时代党的建设总要求,以高质量机关党建服务保障高质量发展。要突出政治建设,在践行“两个维护”上作表率,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保

持高度一致;推动党建与业务深度融合,在服务中心大局上见实效,切实将党建优势转化为发展优势、党建资源转化为发展资源、党建成果转化为发展成果;深化强基固本,在筑牢战斗堡垒上突破,持续推动机关基层党组织全面进步、过硬过硬;坚持从严治党,压实主体责任,持之以恒转作风,强化监督执纪问责,在净化政治生态上出硬招,奋力开创市直机关党建工作新局面。

(本报记者 何婷婷)

一年市直机关党建工作取得的成效,指出了存在的问题与不足,并就抓好今年工作提出要求。他们强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想,坚持把抓好党建作为最大政绩,

对标新时代党的建设总要求,以高质量机关党建服务保障高质量发展。要突出政治建设,在践行“两个维护”上作表率,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保

持高度一致;推动党建与业务深度融合,在服务中心大局上见实效,切实将党建优势转化为发展优势、党建资源转化为发展资源、党建成果转化为发展成果;深化强基固本,在筑牢战斗堡垒上突破,持续推动机关基层党组织全面进步、过硬过硬;坚持从严治党,压实主体责任,持之以恒转作风,强化监督执纪问责,在净化政治生态上出硬招,奋力开创市直机关党建工作新局面。

(本报记者 何婷婷)

会议听取了市委网信办等6家单位党组书记述职,并逐一进行点评;其他69家市直单位党组书记作了书面述职。与会同志开展了民主评议。

时志远在讲话中充分肯定了过去

一年市直机关党建工作取得的成效,指出了存在的问题与不足,并就抓好今年工作提出要求。他们强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想,坚持把抓好党建作为最大政绩,